

我们身边的景点

一步一景一画卷 仙山仙水仙石谷

# 走! 一起游览商城仙石谷景区



本报记者 聂品

仙石谷景区位于信阳东南150公里的商城县境内,毗邻国家AAAA级景区金刚台西河景区。景区群山环绕,生态资源优良,奇石密布,河道宽阔,集美丽乡村、生态观光、漂流休闲、红色旅游为一体综合性旅游度假区,是鄂豫皖地带唯一一家拥有竹筏的漂流。景区内景点众多,响水潭、狮头山、打儿窝、宣纸坊、八卦潭等景观点缀其间,充分呈现了大山深处的美丽画卷。

## 仙石谷漂流

仙石谷景区属于淮河流域,位于商城县苏仙石乡东南部,邻近安徽省,景区内沿途两岸山峰多姿,河道蜿蜒,风景如画,是信阳市难得的山水结合区,极具观赏价值。

全程为天然河道,依山取势,自然原始,浑然天成,全程以休闲、娱乐、观光、文化、采摘为一体,充分呈现了大山深处的美丽画卷,响水潭、狮头山、打儿窝、金蟾拜观音、月亮湖、水冲碓、宣纸工艺、转水潭、龙王庙、八卦潭等自然景观点缀其间,人文故事传奇,令人身心向往。仙石谷漂流全长5公里,总落差达10余米,漂流中观山戏水、惊险刺激徜徉于山水之间,置身于自然怀抱的感觉,是其他娱乐休闲旅游中无法体验到的。坐在皮艇上,沿途可欣赏到打儿窝、爱情桥、狮子头、八卦潭等景观。时而险滩横卧,时而湖面镜现,悠、惊、奇是仙石谷漂流的魅力所在。

## 响水潭

响水潭不仅是个独具优美山光水色的幽境胜地,这里还流传着一个比其山水更美丽飘渺的神话故事……

那是两千多年前,始皇帝手持神鞭,赶山遮海,从千里之外的蓬莱仙岛赶来一座仙山,用来遮挡南海之眼。不料始皇帝在途中身亡,大山便永久的矗立在了现在的苏仙石地区。据当地神话传说描述,响水潭里的水就是从这座仙山上流下来的,由于带着仙气,溪流进水潭的时候带着叮叮当当的声响,故而当地百姓称之为响水潭。

## 将军岭

相传,唐朝末年,有位姓汪的将军,在徽州平叛战斗中身负重伤,返京疗伤的路途中病情恶化,不治身亡,以身殉国。当时正值夏日,三军将士不忍看着将军的尸身腐化,便在路过此山时将将军埋葬在山中。后来唐王追封汪将军为越国公,俸禄千户。后来唐朝灭亡宋朝建立,宋太宗路过此地,听说汪将军的故事,甚为感动,又追封汪氏一族为“江南第一家”。



随着时间的推移,王朝的更迭,将军的墓早已和茫茫大山融为一体,但是这个故事却被当地百姓口口相传下来。

## 宣纸坊

宣纸是中国传统的古典书画用纸,是中国传统造纸工艺之一。宣纸“始于唐代、产于泾县”,因唐代泾县隶属宣州管辖,故因地得名宣纸,迄今已有1500余年历史。宣纸具有“韧而能润、光而不滑、洁白稠密、纹理纯净、搓折无损、润墨性强,渗水性强”等特点,并有独特的渗透、润滑性能,故有“纸寿千年”之誉。写字则骨神兼备,作画则神采飞扬,成为最能体现中国艺术风格的书画纸,所谓“墨分五色”,即一笔落成。

## 水冲碓

水冲碓是古代中国劳动人民发明的代替人力的农业工具。根据文献记载大约东汉时出现。作为中国农耕文化的重要组成部分,它体现了中华民族的创造力,为中国农业文明和水利史研究提供了见证。

## 汇集发展思路 助力红色旅游

市旅游局召开全市红色旅游工作会议

信阳消息(记者 张方志) 8月11日,市旅游局召开全市红色旅游工作会议,贯彻落实《2016—2020年全国红色旅游发展规划纲要》(以下简称《三期规划》)精神,为编制全市红色旅游实施方案收集素材、汇集发展思路。

会上传达了《三期规划》精神,各县区旅游局、鄂豫皖革命纪念馆围绕完善红色旅游景区体系、凸显红色旅游教育功能、发挥红色旅游脱贫攻坚作用、提升红色旅游规范化水平、开展红色旅游宣传推广活动、推进红色旅游人才队伍建设、加强红色旅游组织领导、加大红色旅游资金投入、深化红色旅游改革创新、完善红色旅游政策支持等10个方面进行座谈,共同梳理十三五期间全市红色旅游发展目标、主要任务、组织实施与保障措施,共同绘制发展蓝图。

市旅游局局长童光亮

就编制实施方案提出要求。一是要会同党史、文献部门,加强红色历史资料收集和史实资料核实工作;二是要做好红色旅游历史遗迹、遗址的修复、保护和利用工作;三是要加强红色旅游基础设施配套,要多谋划项目,多争取项目,推动景区提档升级;四是要强化红色旅游宣传推广活动,发挥红色旅游的爱国主义和革命传统教育功能,提升红色旅游国际化水平;五是要重点发挥红色旅游的政治教育功能,加强与学校的合作,依托红色景区加强大中小学生的爱国主义和革命传统教育。各单位要高度重视实施方案编制工作,及时充实完善相关资料;红色旅游科要严格按照时间节点,认真做好实施方案的初稿编撰、征求意见、上报市政府印发等各项工作,高质量、高效率完成实施方案编制工作。

## 军民鱼水情深

大河旅行社合唱团与高新区消防大队举办联欢晚会

信阳消息(记者 聂品) 近日,为了促进军地之间的交流和沟通,加强军地之间的联系,进一步增进军地之间的情谊,大河旅行社合唱团联合信阳高新区消防大队共同演绎了一场视听盛宴,近百人观看了文艺晚会。

本次联欢晚会主要以文艺演出的方式进行,由15个形式各异、各具特色的文艺节目组成,来自信阳大河假期旅行社合唱团和消防队官兵以各自的圆润声音和优美舞姿在舞台上一次次将现场观众的情绪推向高潮。一首带着青春气息,展示军人雄风的

《咱当兵的人》首先拉开了晚会序幕;公司文艺合唱队以幽默滑稽的串烧博得台下观众阵阵掌声;高亢激昂的《我的老班长》以及柔情似水民族舞等欢快活泼的节目,让现场的观众惊喜不已,掌声经久不息。部队官兵和大河旅行社合唱团纷纷拿出自己的绝活,抒发了心中喜悦之情。他们不仅演出了专业的水平,更是共同谱写了一曲“军民一家亲、和谐鱼水情”的动人乐章,他们用娴熟、细腻、精湛的舞台技艺征服了现场观众,用真情演绎着浓浓的军民鱼水情深,博得台下的阵阵喝彩。